

Millonarias Pérdidas por Cierre Frontera

PEDRO DE ALVARADO (Guatemala), diciembre 22 (ACAN-EFE).— Pérdidas superiores a los 20 millones de dólares sufren los industriales y comerciantes guatemaltecos, cuando se cumplen 22 días del cierre de las fronteras comerciales con El Salvador.

La situación en el puesto fronterizo de Pedro de Alvarado, Guatemala, es caótica con centenares de trailers y camiones formando un gigantesco convoy, mientras hombres descamisados y descalzos deambulan entre legumbres y hortalizas en descomposición con gusanos, hongos y olores fétidos.

Además, productos embolsados, enlatados, materia prima industrial y químicos siguen en los furgones

ante la impotencia de industriales y exportadores, cuyos representantes por varias veces pidieron a los Ministros de Economía de ambos países una solución que no llega.

El tira y afloja entre ambos ministerios se torna dramático en esta zona que por tradición ha sido siempre la "frontera de hermanos".

"Nuestras órdenes son de no dejar entrar ninguna mercancía guatemalteca", dijo el "ACAN-EFE" el administrador de la aduana salvadoreña de esta localidad.

"El Ministerio de Economía nos ordenó que no dejáramos salir a las mercancías que no tengan la licen-

cia de exportación correspondiente concedida por la Secretaría de Integración Económica Centroamericana (SIECA) y que tampoco entren las mercancías de El Salvador", dijo el administrador fronterizo guatemalteco de la misma localidad.

Los agricultores guatemaltecos formaron una comisión que por dos veces trató de entrevistarse con los Ministros de Economía de ambos países.

"En El Salvador una secretaria del Ministerio nos dijo que la culpa era de Guatemala y que llevaban dos semanas esperando una respuesta por telex para

—Favor pase a la página 54.

Excepto Nicaragua:

Cancilleres de C.A. Formarán un Bloque

TEGUCIGALPA, diciembre 22 (ACAN-EFE).— Los cancilleres centroamericanos, a excepción de Nicaragua, formarán un "bloque" de apoyo a las gestiones de paz del grupo de países de "Contadora".

Ese "bloque" se integrará en una próxima reunión de los titulares del Relaciones Exteriores de Costa Rica, Guatemala, Hondu-

ras y El Salvador, en uno de esos cuatro países, en una fecha que tampoco fue revelada.

Tal fue la principal conclusión a que arribaron hoy, tras varias horas de reunión, en sesiones que finalizarán mañana, los asesores de las cancillerías de los cuatro países, reunidos aquí a solicitud de Honduras.

—Favor pase a la página 79

Reagan Destaca Misión Pacificadora de Stone

WASHINGTON, (AP).— El Presidente Ronald Reagan recalco hoy su apoyo a la delicada y crucial misión de su enviado especial a América Central Richard Stone a quien recibió en sus oficinas.

Stone regresó de un viaje la semana pasada a Venezuela, Colombia y Argentina uno de la serie que efectuó a América Latina en un esfuerzo por hallar una solución política al

conflicto centroamericano.

Una fuente de la Casa Blanca dijo que Stone y Reagan hablaron sobre "las intensas discusiones políticas" actuales acerca de la región.

Reagan dijo que Stone regresaría a América Central después de año nuevo.

En una declaración escrita emitida tras la

—Favor pase a la página 41.

Unos 70 mil Peregrinos Visitarán Tierra Santa

JERUSALEM, diciembre 22 (UPI).— Funcionarios de turismo estiman que aumentará en un 50 por ciento el número de peregrinos que visitará Tierra Santa durante esta Navidad.

"Serán unas buenas navidades", dijo hoy un vocero del Ministerio del Turismo.

Los temores sobre la guerra en el Líbano han decrecido y esto, junto a una mejor situación económica, contribuirá al incremento.

Añadió que las estadísticas preliminares indican que la Tierra Santa será visitada por unos 12,000 peregrinos, mientras que en 1982 sólo hubo 8,000. "Y estas estadísticas sólo se refieren a los que se han registrado en grupos de visitantes", puntualizó.

La mayor parte de ellos —6,500— son de países europeos, y unos 3,500 de

—Favor pase a la página 35.

E.U. y Vaticano Reanudan Relaciones

CIUDAD DEL VATICANO, diciembre 22 (UPI).— Estados Unidos reanuda relaciones diplomáticas con el Vaticano a mediados de enero, informaron hoy fuentes vaticanas.

El Vaticano confirmó versiones de que el Presidente Ronald Reagan iniciaría las relaciones diplomáticas antes de la audiencia anual del Papa Juan Pablo II con el cuerpo diplomático, el 14 de enero.

Las fuentes añadieron que Reagan nombrará embajador a William Wilson, el representante personal del Presidente norteamericano en el Vaticano.

El asistente de Wilson, Donald Planty, dijo que "aun no adelantamos en los detalles de oficinas y personal" en conversaciones con funcionarios vaticanos.

—Favor pase a la página 94



CRITICA.— Jerusalén, diciembre 22. El Primer Ministro de Israel, Yitzhak Shamir, criticó el recibimiento que dio el Presidente de Egipto al líder de la OLP. (Unifax II de UPI).

Baja la Bolsa

NUEVA YORK, diciembre 22 (AP).— La bolsa bajó hoy en negociaciones activas, a causa del descenso en las cotizaciones de las acciones de empresas aéreas y de energía eléctrica.

Los analistas dijeron que las acciones de las aerolíneas bajaron a causa de preocupaciones de que una nueva etapa de renida competencia en tarifas reduzca los ingresos cuando las empresas están tratando de recuperarse de una época de pérdidas.

También hay el temor de que severas tormentas invernales en los próximos días reduzcan el número

—Favor pase a la página 94



ELogia Labor.— Washington, diciembre 22. El Presidente Ronald Reagan reunido hoy en la Casa Blanca con su enviado a Centro América, Richard Stone, que la semana pasada regresó de un viaje a países sudamericanos.

Nicaragua:

Obando Recibe Amenazas

MANAGUA, diciembre 22 (ACAN-EFE).— El Arzobispo de Managua, Monseñor Miguel Obando, ha recibido amenazas telefónicas de personas no identificadas, en los últimos días, declaró hoy el mismo a la agencia "ACAN-EFE".

El Ministro del Interior del gobierno nicaraguense, comandante Tomás Borge, ofreció al arzobispo católico protección policial a la vista de las amenazas recibidas.

Observadores políticos en Nicaragua han comentado que el Arzobispo de Managua se refiere con frecuencia en sus homilias al futuro inmediato condicionándolo con la frase "si estoy vivo".

La seguridad de Monseñor Obando preocupa actualmente a algunos medios eclesásticos tras la desaparición en la frontera con Honduras del obispo de Bluefields, Monseñor

Schlaeffer.

El Arzobispo de Managua es una de las figuras más populares de Nicaragua y cabeza visible de los

—Favor pase a la página 44.

Mensaje Navideño de Juan Pablo II

CIUDAD DEL VATICANO, diciembre 22 (UPI).— El Papa Juan Pablo II dijo hoy en su mensaje navideño que la Iglesia Católica debe luchar contra el divorcio, el aborto y la anticoncepción, y al mismo tiempo esforzarse para poner fin a las guerras civiles y construir la paz entre las naciones.

El Papa dirigió sus palabras a los sacerdotes de Roma y el Vaticano, incluyendo a 32 cardenales, reunidos en el consistorio del Palacio Apostólico.

"Nos encontramos hoy", dijo el pontífice, "en una situación de grandes divisiones a todos los niveles

—Favor pase a la página 50.

Alemania Reitera la Ayuda a El Salvador

BONN, diciembre 22 (EFE).— El gobierno alemán no concederá nuevas ayudas económicas al desarrollo de Nicaragua pero realizará los proyectos que ya están en marcha en ese país, según anunció hoy el Ministro alemán de Ayuda al Desarrollo, Juergen Warnke.

Una nueva ayuda económica a Nicaragua solamente sería pensable, añadió Warnke, en el caso de que el Gobierno de Managua lleve a la práctica, además de su apoyo verbal, las iniciativas de paz propuestas por el llamado "Grupo de Contadora".

Nicaragua, dijo el político germano, continúa poniendo barreras, en su política interior, al pluralismo democrático.

Para el gobierno de Bonn es decisivo, a la hora de no ampliar su cooperación al desarrollo, el que "Nicaragua continúe exportando ideología y violencia a través de, por ejemplo, su apoyo a los guerrilleros en El Salvador con lo que

perturba la paz en Centro América".

El Ministro consideró positiva la decisión adoptada por el Ministro alemán de Asuntos Exteriores, Hans Dietrich Genscher, de enviar un nuevo embajador alemán a El Salvador.

A su vez subrayó su propósito de reanudar la ayuda económica alemana para El Salvador, que está congelada desde hace más de un año y medio.

En El Salvador hay que apoyar, añadió el ministro, a aquellos que están dentro del gobierno y que se muestran contrarios a las brutales violaciones de los derechos humanos a manos de grupos de izquierda y de derecha.

El secretario general del Partido Cristiano-demócrata alemán "CDU", Hainer Geissler, apeló ayer a la Internacional Socialista para que apoye a Napoleón Duarte, candidato a la presidencia, influyendo sobre los socialdemócratas de aquel país para que acudan a las elecciones en El Salvador.



SEGURIDAD EN IGLESIA.— Jerusalén, diciembre 22. Policías israelíes montan guardia en las aturnas de la Iglesia de la Natividad, en donde en Navidad se celebran los principales actos del mundo cristiano. También han colocado obstáculos para evitar un posible atentado terrorista.